A 53-a OLIMPIADA DE MATEMATICA A REPUBLICII MOLDOVA

Chisinau, 28 februarie 2009
CLASA A X-A: BAREME DE EVALUARE

PROBLEMA 10.1 Punctaj total: 7 puncte

. Se acorda 1 punct:

— pentru demonstrarea ca [\”/ 2009] = 1 pentru orice n > 11, n € N.;
. Se acorda 1 punct:

— pentru demonstrarea ca [\"/ 2009] = 2 pentru orice 7 <n < 10; n € N,;
. Se acorda 2 puncte:

— pentru evaluarea numarlui [\"/ 2009| pentru 2 < n < 6;

. Se acorda 1 punct:

—pentrua =77 +n — 10 = n 4 67.

. Se acorda 1 punct:

— pentru concluzia ca 2009 are doar divizori mai mari ca 67:

. Se acorda 1 punct:

— pentru determinareavalorilor n = 220 gi n = 1942.

PROBLEMA 10.2 Punctaj total: 7 puncte

. Se acorda 3 puncte:
— pentru demonstrarea relatiilor Z—i —b+ac>0b, Z—z —c+ab>c, % —a-+bec> a.
. Se acorda 1 punct:
— pentru obtinerea relatiilor echivalente prin logaritmare;
. Se acorda 2 puncte:
— pentru aplicarea inegalitatii mediilor a trei numere;
. Se acorda 1 punct:
— pentru deducerea relatiei log, b -log, c¢-log, a = 1;
. Se acorda 1 punct:
— pentru obtinerea inegalitac tii din enunt.

PROBLEMA 10.3 Punctaj total: 7 puncte

. Se acorda 1 punct:

— pentru obtinerea unor relatii pentru AJ?, BJ?, CJ?;

. Se acorda 1 punct:

— pentru obtinerea unei relaii pentru mediana M J;

. Se acorda 2 puncte:

— pentru deducerea egalitatii (e — 2b)(a — 2¢) = 0;

. Se acorda 1 punct:

— pentru aplicarea premisei |AB| > |AC| si deducerea a = 20;
. Se acorda 1 punct:

— pentru obtinerea egalitatilor m(ZIAM) = m(ZLIMA) = Z;
. Se acorda 1 punct:

— pentru concluziile m(ZLAIM) = 180° — B si patrulaterul ABM I este inscriptibil.



PROBLEMA 10.4 Punctaj total: 7 puncte

1. Se acorda 1 punct:
— pentru demonstrarea egalitatii |MP|: |PC|=|AM|*: |AC|*.
2. Se acorda 1 punct:
— pentru aplicarea teoremei lui Menelaos pentru A CMN;;
3. Se acorda 1 punct:
— pentru deducerea egalitatii M E = EN;
4. Se acorda 1 punct:
— pentru aplicarea asemana rii ANANM ~ ABDC,
5. Se acorda 2 puncte:
— pentru demonstrarea faptului ca ABNC ~ AAEM:;
6. Se acorda 1 punct:
— pentru concluziile patrulaterul ABM E este inscriptibil si AP L BN.

PROBLEMA 10.5 Punctaj total: 7 puncte

1. Se acorda 1 punct:

— pentru determinarea corecta a DVA;
2. Se acorda 1 punct:

— pentru modalitati de obtinere a relatiei a — 4b = 2z — 3;
3. Se acorda 2 puncte:

— pentru deducerea egalititii 2a* — 30? = (a — 4b)?;
4. Se acorda 1 punct:

— pentru obtinerea ecuatiei t2 + 8¢ — 19 = 0, unde 7 =1 >0 gi deducerea t = V35 — 4.
5. Se acorda 1 punct:

— pentru scrierea ecuatiei de gradul doi in x gi deducerea semnului pozitiv al discriminantului;
6. Se acorda 1 punct:

— pentru demonstrarea faptului ca ambele solutii ale ecuatiei apartin DVA.

PROBLEMA 10.6 Punctaj total: 7 puncte

1. Se acorda 1 punct:
— pentru aplicarea metodei reducerii la absurd;
2. Se acorda 1 punct:
— pentru gisirea numarului total al triunghiurilor (nedegenerate sau degenerate), egal cu C3,.
3. Se acorda 3 puncte:
— pentru estimarea numarului maxim de triunghiuri degenerate (triplete de puncte coliniare), egal
cu 11 - C2%,;
4. Se acorda 2 puncte:
— pentru estimarea numarului minim de triunghiuri si concluzia finala.

REMARCA: O rezolvare corecta a unui subiect, care nu se incadreaza in baremul de evaluare
propus, se apreciaza cu 7 puncte.



